

省博馆服设计大赛决赛举行,作品《醒》获金奖

紧扣湖湘特色 还要实用耐看

本报12月25日讯 这是一场历史与时尚的碰撞,这是一次文明与文化的传承。今天上午,作为湖南省博物馆新馆系列活动首秀的“鼎盛洞庭杯”馆服设计大赛终评会在长沙举行。最终,湖南派意特有限公司设计团队马美娟、贺静等人的作品《醒》,从20多套入围决赛作品中脱颖而出,斩获馆服设计大赛金奖。

设计师:灵感来自明星文物

记者发现,参赛设计师不约而同将视线投向湖南省博物馆明星文物:马王堆汉墓中出土的丝织品,如印花敷彩纱、乘云绣、长寿绣、信期绣等;在创作风格上,体现湖湘文化且独具新湘博特色,集商务、艺术、实用性于一体。

湖南师范大学美术学院成静的作品《浓墨淡彩》,在面料上绘制中国传统长寿绣图案,体现中国味,又不失时尚的灵气。清华大学研究生蒋佳妮的作品《燕归来》,结合马王堆出土的烟色绢地信期绣局部,抽取其中具有代表性的色彩设计馆藏。

决赛中,10家参赛单位和个人依次对入围作品进行作品展示和设计说明,给现

场观众带来了一场别具一格的工装服饰SHOW。

现场,湖南省博物馆还邀请了100位由市民、博物馆会员、志愿者和媒体代表组成的大众评审团,根据他们对博物馆工装服饰的了解和喜好,为心仪的参赛作品投出了宝贵的一票。每位参赛选手的最终得分按专家评审和大众评分7:3的比例得出。按专家评审团和大众评审团的评分结果,湖南派意特服饰有限公司设计团队马美娟、贺静等人的作品《醒》获得金奖;浙江乔治白服饰股份有限公司夏荣森作品《芙蓉雅韵》和湖南省东方时装有限公司郭帮荣作品《经典再造》,获得银奖。

专家:湖湘文化底蕴+实用耐看

此次专家评审团阵容强大,由上海东华大学教授、教育部纺织类专业教育指导委员会秘书长刘晓明,湖南日报社相关负责人,湖南大学建筑学院院长魏春雨,湖南商学院艺术学院院长李立芳,湖南省服装行业协会秘书长汤小健,湖南省博物馆研究员、马王堆汉墓文物研究专家喻燕姣等来自各领域的专家团队组成。

“我是第一次看见一个单位做这样一场服装设计大赛SHOW,整体水平很不错。”刘晓明说,服装应该体现出文化内涵和湖湘文化底蕴,“作为评委之一,我的标准是设计要在职业装的范围内,实用、

耐看,还要结合制作成本等因素,最后进行综合评分。”

本次馆服设计大赛自2016年10月开始征集参赛作品,吸引了来自湖南、北京、上海、陕西等10多个省市地区以及来自美国旧金山的选手参加。短短一个多月,大赛组委会共收到数百份参赛作品。经过初评会,20余套作品成功入选决赛。

湖南省博物馆馆长段晓明表示,希望通过本次设计大赛的举办,不仅能成功打造一场跨行业、跨领域的高端艺术与时尚对话的活动,还能向公众展示博物馆的新风貌、新气象以及她独特的湖湘之美。



获金奖作品《醒》。

环洞庭湖热身赛柳叶湖站落幕 5年内,十余城市将加入

本报12月25日讯 24日,2016环洞庭湖国际公路自行车赛热身赛暨湖南省(常德)自行车联赛在常德市柳叶湖畔落幕。

该赛事由国家体育总局、湖南省人民政府主办,湖南体运通信息技术股份有限公司(下称“体运通”)等10余家单位共同策划和运营的国际顶级公路自行车赛事。

“环洞庭湖国际公路自行车赛未来发展的目标就是打造2.HC级洲际顶级自行车赛事,力争成为湖南省的国际名片及品牌传播的前沿阵

地。”湖南省体育局局长李舜表示,从长沙浏阳大围山、长沙县龙头井和常德柳叶湖三场热身赛的情况来看,现场观赛、参与体验、参观游览充分结合为一体,这对推动体育赛事市场化和体育经济的发展起了表率作用。有热身赛作为“铺垫”,相信明年国际赛的举办会更加成功。

体运通公司总经理蔡曙向记者介绍说:“未来5年内,赛程将从800公里延伸至3500公里,扩展至全省10到12个城市,打通洞庭湖沿线乃至全省的旅游资源。”

长沙开启“互联网+击剑”时代

本报12月25日讯 在智能化时代,学习击剑也能靠手机辅助了。12月24日,湖南师大滨江击剑馆宣布启用,并挂牌“湖南青少年击剑训练基地”和“长沙市体育后备人才基地”。在挂牌仪式上,拥有轨迹跟踪、数据分析和在线互动三大创新功能的“互联网+击剑”系统也首次进入市民视野。

记者了解到,师大滨江

击剑馆由湖南师范大学附属滨江学校和振翔击剑俱乐部共同打造,目前拥有国家级专业击剑运动员教练32名,拥有16条国际标准剑道,是目前中部面积最大、设施最全、师资最强的专业青少年击剑培训基地。

当天,2008年奥运会男子佩剑的金牌获得者仲满与长沙击剑学员进行了一场较量。

湖南首届和谐运动会闭幕

本报12月25日讯 “这次体验挺有意思的,以后我们也会经常这么玩。”12月25日,湖南省首届和谐运动会在长沙谷山体育公园体育馆闭幕,来自湖南商学院的徐汀汀获得乒乓球青年组第一名,她兴奋地对记者表示,比赛新颖有趣,最初和同学一起报名参加就是被赛事规则吸引。

本届赛事由湖南省体育

局主办,湖南省青年体育协会承办,设少年组、青年组、老年组三个组别,竞赛项目设有四项和谐竞技体育项目,包括和谐乒乓球、和谐羽毛球、和谐网球、和谐气排球,和三项客厅体育项目投篮、射门、飞镖。在两天赛程里,30个队伍562人共进行了1500多场比赛。

■记者 叶竹

连连看

《西游记之三打白骨精》入围两项奥斯卡

本报12月25日讯 《西游记之三打白骨精》入围89届奥斯卡!是的,你没看错。

今日,记者得知,美国电影艺术与科学学院公布了入围89届奥斯卡最佳影片的初选名单,《西游记之三打白骨精》成功取得“入围”资格,将有机会与众多优秀电影作品一道竞争奥斯卡最佳影片奖。此外,该片还入围了最佳配乐的初选名单,学院表示,参加最佳配乐的音乐必须是原创或为影片特别制作的音乐。

对于这一喜讯,孙悟空的扮演者郭富城直言很开心,对整个剧组来说是很大的鼓励,证明用心做好作品是重要的。而饰演唐僧的冯绍峰亦表示消息令人振奋。

另外,西游记系列的第三部作品《西游记之女儿国》在台湾正式取景开拍,郭富城冯绍峰领衔的师徒四人悉数进组开始拍摄工作,“女国王”赵丽颖也正式进组,携手“唐僧”冯绍峰一起勇闯西游记最难的“情关”。电影将于2018年大年初一(2月18日)全国上映。 ■记者 袁欣

原创话剧《天山湘女》在长沙公演获赞

本报12月25日讯 23日晚,原创话剧《天山湘女》在湖南艺术职业学院实验剧院上演,精彩动人的表演让现场观众时而凝神时而动容,演员全是湖南艺术职业学院影视系的青年学生。话剧讲述的是上个世纪五十年代湖南女兵新疆屯垦戍边时,所发生的一个又一个悲欢离合的故事,生动演绎着天山湘女的理想与追求,光荣与梦想。

《天山湘女》剧本在2016年省文联、省剧协开展的纪念建党95周年全省戏剧、广播剧优秀剧本评选中获剧本奖。

■记者 吴岱霞 通讯员 刘坚平

两百多位湖南键盘音乐教师切磋技艺

本报12月25日讯 由湖南省文化厅主办、中国海伦钢琴股份有限公司冠名,由省文化馆、省键盘音乐学会钢琴教育研究专业委员会承办、由长沙仙韵琴行协办的2016“海伦杯”湖南省第三届青年键盘音乐教师艺术交流赛23日在湖南音乐厅举行,当晚举行了“巅峰对决PK赛”暨颁奖音乐会。来自全省各地的262位青年钢琴、手风琴、双排键电子琴老师齐聚湖南省会一展艺术身手,互相切磋交流。

经过一整天激烈角逐,湖南第一师范学院俄罗斯外籍青年教师nataya夺冠,获得“特等艺术表演奖”,黄鸿恩、张鹏、俞晨飞等40名老师获得“最佳艺术表演奖”,李南萱、黄以俊等60名老师获得“优秀艺术表演奖”。 ■记者 吴岱霞

解惑

获奖作品就是馆服了吗?

湖南派意特服饰有限公司设计师马美娟的作品,作为4号参赛作品入场。

模特分春、夏、秋、冬4个季节,穿着设计的馆服作品《醒》,轮流登场展示。作品紧扣汉朝服饰文化元素,结合现代服饰文化特色,简洁而大气。

据马美娟介绍,她设计的作品中,其中一款男式服装运用到了宋锦元素,服装的后襟下摆部分有织出的水云纹的图案,让服装看上去低调又不失精致。

获奖作品就是馆服了吗?据省博物馆工作人员介绍:“明年省博的工作人员具体穿什么样的服装与公众见面,还要在获奖作品的基础上加入省博物馆的实用性和功能性才可以。”

■记者 吴岱霞 通讯员 李叶